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61 JESERCIZIO GUIDATO ¢

Dato un triangolo ABC, isoscele sulla base AB, indica con M ed N, rispettivamente,

i punti medi di AC e di BC, e dimostra che AN = BM. s N
— AC=g¢

IPOTESI RASHC.. TESI AN=BM
DIMOSTRIZIOND\_CNe! V@

Considera i triangoli AMB e ANB ; essi hanno
e AM=_NB perché meta di/yegnmatalr.( » AB MCMWMA—Q-

o« MAB~| BA-perché angoli alla base . ola Man... JV)MGL . M:

Quindi sono congruenti in base al

10 s U Crafmsmac

72 Sia ABC un triangolo isoscele sulla base AB. Con-
sidera sulla base AB due punti P e Q tali che AP = QB.
Dimostra che il triangolo PQC ¢ isoscele sulla base PQ.

C
1] AC 2B

2] AP zQB

AP Q@R
TS PQC-Q—M

D(MoSTAZ LON E
Copiins Canegls APC & QB Eni Do
C2Bl 4. 1)
AP 2 QB . 3]
¢ CAP o CBR fud anggl ol fome di i buimaglt 420
M. APCz2RQB( fon A A0 iy di vgrusuda,
Digue CP2 CQ Judii shmai crminprndind sn. thiamaght’ rgrruu.

Qo d: PQC 5 Awodd . evd

] ............. In particolare AN = BM in quanto elementi =............... in triangoli congruenyy



£} Dimostra che il triangolo che si ottiene congiun-
gendo i punti medi dei lati di un triangolo isoscele ¢ an-
cora isoscele.

x A Ac = CB
NE—Y 2) AN = 8
NN e
A M B 3N =N
4]3040&
TS NoH 2 Aseotll

BIH

Comidons ; tuionggli ANN & MBO Lt farms

e AN« RO /rwum;&w W

s A2 HD  fu dpolini 2]

WK 2 OBH ol anagll ol Dot A s Yuimaslh drosll
Auid, AHN 2 MBO fo S 7 et 4 Guap

OCinds. Ml MO foudis 2lomeck criafoudoat su Tuipmagld
WHUO 2 el . cvd



[} Dato un triangolo ABC, isoscele sulla base AB, pro-

lunga AB, dalla parte di A, di un segmento AP e, dalla
parte di B, di un segmento BQ, in modo che AP = BQ.
Dimostra che il triangolo PQC ¢ isoscele.

D(KOS‘WAQME

Comsldurionrs i Tionagi PAC 2 CBR. Emi Jawes
. PAaBa fu gl 2]
) CAP’"CBQ\ ,;.ua@w W&M&W&W



